

# **Отчёт о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва (2016 – 2021 гг.) Айсина Рината Рафиковича за первое полугодие 2019 год**

В соответствии с Постановлением Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 сентября 2016 года №1303 «Об общих результатах выборов депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва», по итогам избирательной кампании Ринат Рафикович Айсин избран депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – автономный округ) шестого созыва (2016 – 2021 гг.) по Сургутскому одномандатному избирательному округу № 12.

Деятельность депутата в депутатском корпусе Думы автономного округа осуществляется на непостоянной основе. Начало полномочий с 6 октября 2016 года.

Ринат Айсин входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, член Политического совета Сургутского Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

## **1. Участие в работе Думы автономного округа**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, окружными законами «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными нормативными актами.

В рамках законотворческой деятельности в первом полугодии 2019 года Р.Р. Айсин принял участие в пяти заседаниях Думы автономного округа, где принято 43 закона, 157 постановлений. В первом полугодии 2019 года Ринат Айсин принял участие в 5 заседаниях фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ", на которых рассмотрено 25 вопросов.

В соответствии с Постановлением Думы автономного округа от 6 октября 2016 года № 10 «О персональных составах комитетов, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера и постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва» Ринат Айсин является членом Комитета Думы автономного округа по бюджету, финансам и налоговой политике. В соответствии с положением о Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике (далее также – Комитет),

утвержденным постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – Дума) от 6 октября 2016 года № 6, Комитет осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям: - финансово-бюджетная политика и финансовый контроль; - формирование и исполнение доходов и расходов бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ), окружных государственных внебюджетных фондов, использование государственных финансовых средств автономного округа; - налоговая политика; - программа социально-экономического развития автономного округа; - фонды; - ценные бумаги; - вопросы страхования; - наделение органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа отдельными государственными полномочиями; - собственность и приватизация; - взаимодействие со Счётной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; - иные направления деятельности, отнесенные к его ведению Думой автономного округа.

В первом полугодии 2019 года Ринат Айсин принял участие в пяти заседаниях Комитета, на которых рассмотрено 33 вопроса, включая 10 вопросов из раздела «Разное».

Всего в отчетном периоде на заседаниях комитета рекомендовано к принятию 14 проектов постановлений, 9 законопроектов, из них 2 базовых закона автономного округа и 7 законов о внесении изменений в законы автономного округа.

Работа Комитета в первом полугодии велась в соответствии с Планом работы Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2019 год и основными направлениями деятельности Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В своей работе Комитет взаимодействует с другими Комитетами Думы автономного округа, Правительством автономного округа, Счетной палатой автономного округа и исполнительными органами государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

## **2. Работа с избирателями**

В отчётом периоде парламентарий провел 5 приёма граждан по личным вопросам в местном отделении ВПП «Единая Россия» и общественной приёмной депутата в городе Сургуте, а также 1 приём был проведён в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в городе Ханты-Мансийске.

Всего в адрес Айсина поступило 62 обращения, из них: 31 - на личном приёме, - 26 письмом, - 5 по информационным системам.

Вопросы в обращениях граждан содержат различную тематику:

- жилищные вопросы – 10;
- вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 9;
- вопросы социальной сферы (образование, спорта, культуры) – 10;
- вопросы здравоохранения – 2;
- социальной защиты – 2;
- экономика и финансовая политика – 3;
- обеспечение правопорядка и законности – 6;
- оказание материальной помощи – 9;
- предложения по совершенствованию законодательства – 2;
- строительство и промышленность – 5;
- вопросы трудовых отношений – 2;
- земельные отношения – 2.

В числе обращающихся много представителей социально незащищенных категорий граждан: пенсионеры (5), инвалиды и семьи с детьми инвалидами (3), многодетные семьи (4), безработные (2), предприниматели (5), работники бюджетной сферы (4), дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (1).

Соответствующие депутатские запросы по обращению граждан своевременно направлялись в органы государственной власти автономного округа и органы местного самоуправления по компетенции поставленных в обращениях вопросов.

Разъяснения о порядке и правилах реализации их законных прав и интересов своевременно сообщались заявителям.

В работе с каждым обращением Ринат Рафикович руководствуется индивидуальным подходом и привлекает к решению вопросов всех возможных компетентных специалистов.

Кроме взаимодействия с избирателями в рамках личного приёма, Ринатом Айсиным проводится системная работа в отношении создания ряда социально значимых объектов, а также работа по вопросам, вызывающим острую общественную и социальную напряженность. Речь идет о следующих проектах и объектах:

1. Строительство нового ДК «Строитель».
2. Реконструкция сургутского Ж/Д вокзала.
3. Строительство станции скорой помощи в мкр. 31А.

4. Реконструкция здания Судмедэкспертизы.
5. Строительство военно-спортивного лагеря "Барсова гора".
6. Строительство хореографической школы на бывшей территории СПОПАТ по ул. 30 лет Победы.
7. Реконструкция МБОУ СОШ №38.
8. Строительство детской школы искусств в 25 мкр.
9. Строительство проезда Мунарева за ТЦ Росич.
10. Строительство надземного пешеходного перехода через Тюменский тракт в районе ТРЦ «Аура».
11. Благоустройство городских дворов в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».
12. Завершение строительства участка дороги от ул. Маяковского до ул. Университетской.
13. Строительство тротуара на ул. Крылова.
14. Строительство футбольного стадиона с трибунами в 43 микрорайоне.

### **Выполнение наказов избирателей**

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В адрес депутата часто поступают обращения от социальных учреждений Югры с просьбой оказать финансовую помощь для проведения ремонта, приобретения необходимого оборудования и от жителей региона, остро нуждающихся в материальной помощи.

В качестве приоритетных при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей Ринатом Айсиным были определены спортивные и образовательные организации, а именно:

1. Оказание финансовой помощи на приобретение костюмов для коллектива татарской культуры «Сандугач» МАУ «Городской культурный центр» в размере 300 тыс.руб.
2. Оказание финансовой помощи на приобретение компьютерной техники для Сургутской школы с профессиональной подготовкой для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в размере 200 тыс.руб.

3. Оказание финансовой помощи на приобретение оргтехники для молодежного ресурсного центра МБУ "Вариант" в размере 300 тыс.руб.
4. Оказание финансовой помощи на приобретение спортивного тренажера Сургутскому государственному университету в размере 100 тыс.руб.
5. Оказание финансовой помощи на приобретение 3D принтера, стенда и печатной продукции для Лицея имени генерал-майора Хисматулина В.И. в размере 500 тыс.руб.
6. Оказание финансовой помощи на приобретение обмундирования для военно-патриотического отряда клуба «Юнармия» Сургутской технологической школы в размере 350 тыс.руб.
7. Оказание финансовой помощи совместно с коллегами-депутатами на приобретение микроавтобуса для Детской школы искусств №2 в размере 420 тыс.руб.
8. Оказание финансовой помощи на приобретение тренажеров для СШОР «Ермак» в размере 200 тыс.руб.

Средства депутатского фонда выделяются только на поддержку бюджетных учреждений. Оказание финансовой помощи физическим лицам и коммерческим предприятиям законодательством не предусмотрено.

#### **Работа по вопросам проектирования и строительства объектов транспортной инфраструктуры и улично-дорожной сети.**

В 2019 году Ринат Айсин продолжает заниматься поиском возможных механизмов по проектированию и строительству надземного пешеходного перехода возле ТРЦ «Аура».

Был инициирован и проведён ряд совещаний в Администрации города с участием представителей ТРЦ «Аура». Переход необходим для безопасности пешеходов и уменьшения пробок.

Учитывая множественные обращения в адрес депутата Айсина от жителей по вопросу обустройства проезда Мунарева за ТЦ «Росич». Ринатом Рафиковичем было инициировано рассмотрение данного вопроса с уполномоченными представителями Администрации города совместно с представителями ТЦ и предпринимателями, имеющими нежилые помещения, выходящие на проезд Мунарева. Единогласно пришли к выводу о необходимости строительства этого проезда. Первостепенная задача –

произвести расчеты предстоящих расходов на создание проекта и предоставить возможность предпринимателям для софинансирования проектирования.

На сегодняшний день определен юридически-правовой механизм и финансовая модель реализации проекта по созданию проезда Мунарева на участке от пр.Комсомольский до ул.Мелик-Карамова, также выявлены границы красных линий данного объекта. В данному вопросу активно подключились жители домов 27 микрорайона, подготовили коллективные обращения с подписями в адрес Главы города Сургута, Председателя Думы Сургута, а также депутатов Думы города Сургута с просьбой рассмотреть в приоритетном порядке выделение средств на проектирование данного проезда на 2020 год.

Ринат Айсин также подключился к вопросу организации дополнительных парковочных мест на территории БУ «Сургутская окружная клиническая больница». Больница окружная и очень востребованная, как и многие другие.

### **Поддержка учреждений образования.**

В течение отчетного периода депутат Айсин регулярно встречался с руководителями социально значимых объектов города.

Ринат Рафикович оказывает большую поддержку сургутскому отделению Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ», которое развивается на базе МБОУ СОШ №38. В 2019 году из средств депутатского фонда Айсина были выделены средства на приобретение формы для юных патриотов.

Также за отчетный период из депутатского фонда Рината Айсина были выделены денежные средства:

- КОУ ХМАО-Югры «Сургутская школа с профессиональной подготовкой для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» для оснащения компьютерного кабинета.
- МБУ «Вариант» на материально-техническое оснащение молодежного ресурсного центра в виде оргтехники.
- МБОУ лицей имени генерал-майора Хисматулина В.И. на приобретение 3D принтера, стенда и печатной продукции.

### **Поддержка учреждений культуры.**

В первом полугодии часть средств депутатского фонда была направлена:

- МАУ «Городской культурный центр» коллектив татарской культуры «Сандугач» на приобретение костюмов.
- Оказание финансовой помощи на приобретение микроавтобуса для Детской школы искусств №2.

Ринат Айсин ведет активную работу по созданию нового здания городского культурно-досугового центра. Муниципальное автономное учреждение «Городской культурный центр» является старейшим учреждением культурно-досугового типа в г. Сургуте, которое начало свое существование в 1969 году в составе объединенного комитета профсоюза треста «Сургутгазстрой». С 1992 года учреждение приобрело муниципальный статус. В 2019 году Городской культурный центр отметил 50-летний юбилей.

Существующая в учреждении ограниченность материальных ресурсов не только не позволяет учреждению полноценно развиваться, расширять сферу своей деятельности, но и не в полной мере обеспечивает безопасность посетителей и работников.

Поддержка данного проекта позволит ускорить процесс его реализации и снизить социальную напряженность среди жителей Сургута.

Особое внимание Депутат окружной Думы обращает в своей деятельности на создание нового здания городского культурно-досугового центра «Строитель» и проведение необходимых обеспечивающих мероприятий для начала данных работ.

Со своей стороны Ринат Айсин предложил рассмотреть период 2019 – 2021 годов для финансирования проектирования объекта. Параллельно рассмотреть вопрос по сносу существующего здания и подготовки технического задания для строительства нового. Провёл рабочую встречу с заместителем Главы города Сургута Пелевиным Александром Рудольдовичем.

Депутатами Думы города была рассмотрена и единогласно одобрена совместная инициатива с коллегами-депутатами Ильей Кандаковым и Олегом Сазоновым по выделению 8 млн. рублей из средств депутатских фондов на разработку проекта нового здания ДК «Строитель» (он же Городской центр) в 2019-2020 годах.

### **Поддержка учреждений и федераций спорта.**

Ринат Айсин в своей деятельности уделяет особое внимание популяризации спорта, а также повышению доступности занятий физической культурой и спортом в Югре.

В отчетном периоде парламентарий оказал финансовую помощь Сургутскому Государственному университету на приобретение тренажера, также из депутатского фонда были выделены денежные средства на приобретение тренажеров для СШОР «Ермак».

На сегодняшний день спортивной общественностью и жителями города сформирован запрос и потребность в создании футбольного поля с покрытием, воротами и трибунами на земельном участке 43 микрорайона города Сургута.

Проведен ряд совещаний с участием уполномоченных структурных подразделений Администрации города (представителей департамента архитектуры и градостроительства, МКУ «Управление капитального строительства», управления физической культуры и спорта), президента МОО «Федерация футбола города Сургута» в целях рассмотрения необходимости утверждения итоговой концепции развития территории, определения сметной стоимости и плана работ по проектированию и строительству. Достигнуты определенные промежуточные договоренности, проект очень перспективный.

### **Поддержка учреждений молодёжной политики.**

Депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ринатом Рафиковичем Айсиным с сентября 2018 года проводятся переговоры и встречи с Администрацией города Сургута и Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросу поиска возможных механизмов создания и альтернативных источников финансирования строительства объекта «Загородный специализированный (профильный) лагерь патриотического воспитания «Барсова гора».

Ринат Айсин выразил поддержку масштабного проекта «Окно доступа в Древнюю Сибирь» на конкурсе грантов Президента Российской Федерации в области культуры и искусства. Нетрадиционный музей-заповедник на урочище «Барсова Гора», представляемого на конкурс грантов Президента Автономной некоммерческой историко-культурной научной организации «Сибирское наследие» в номинации «Поддержка проектов в области культуры и искусства».

Реализация данного проекта позволит создать важный прецедент презентации историко-культурного наследия мирового уровня.

Депутат обозначил готовность оказать проекту информационную поддержку проектирования и создания цифрового музея-заповедника – своего рода туристического маршрута в сибирскую историю от каменного века до раннего нового времени.

### **3. Участие в мероприятиях**

Ринат Рафикович Айсин является активным участником спортивных и культурно-массовых мероприятий города и округа:

- поздравил с 30-летним юбилеем сургутскую Детскую школу искусств №2;
- принял участие во встрече с инициативной группой родителей и начинающих предпринимателей по поводу социально ориентированного бизнес проекта качественно иного образования детей, родителей и педагогов;
- поздравил мужчин с 23 февраля;
- получил благодарность за поддержку в развитии юнармейского движения в Югре от начальника Главного штаба ВВПОД "Юнармия", Героя России, лётчика-космонавта Р.Ю. Романенко;
- поздравил женщин с Международным женским днем;
- принял участие в народном гулянии празднования Масленицы;
- принял участие в товарищеском матче по хоккею с участием депутатов Думы города Сургута и ХМАО-Югры;
- поздравил с Днем весеннего равноденствия;
- принял участие в юбилейном торжественном заседании Думы ХМАО-Югры.
- презентовал проект «Индустриальный парк Югра» Губернатору ХМАО-Югры Наталье Комаровой и участникам Югорского промышленного форума;
- поздравил с Днём космонавтики!
- поздравил мусульман с наступлением Рамадана;
- принял участие в онлайн-трансляции в социальных сетях;
- принял участие в детском фестивале "Радуга детства" в рамках празднования Дня защиты детей;
- поздравил выпускников ВУЗов;
- поздравил мусульман Югры с завершением священного месяца Рамадан и с наступлением праздника Ураза-Байрам;
- принял участие в переговорах с руководителем компании «Эрель Газстрой» в Когалыме, с участием руководителя Эрель Динчера;

- принял участие в заседании комитета по социальной политике Думы города Сургута.

#### **4. Работа со средствами массовой информации**

В течение отчётного периода депутатская деятельность Рината Айсина регулярно освещалась в ведущих региональных, окружных, муниципальных средствах массовой информации, как электронных, так и печатных, на официальных сайтах органов государственной власти и местного самоуправления, в социальных сетях, на сайтах информационных агентств и Интернет-изданий.

Опубликованные материалы нашли свое отражение на различных информационных площадках было опубликовано 260 материалов (202 – социальные сети, 58 – СМИ).

Информация о деятельности парламентария размещается:

- на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, официальном сайте Ханты-Мансийского регионального отделения партии «Единая Россия», официальном сайте местного отделения партии «Единая Россия» в городе Сургуте;

- в средствах массовой информации: ИА «Ugra-news.ru», ИА «Ура.Ру», ИА «БезФормата», ИА «О, Сургут!», ИА «ФедералПресс», сетевое издание «Вестник Сургутского района», информационно-аналитический портал «СИАПРЕСС»;

- в газете «Комсомольская правда»; - на ГТРК «СургутИнформТВ», ТРК «Сургутинтерновости»; - на сайте депутата (<http://rinataysin.ru/>);

а также на страницах депутата в социальных сетях:

- ВКонтакте ([https://vk.com/rinat\\_aysin](https://vk.com/rinat_aysin));
- Фейсбук (<https://www.facebook.com/rinataysin.ru/>);
- Одноклассники (<https://ok.ru/rinat.aysin>),
- Инстаграм ([https://www.instagram.com/rinat\\_aysin/](https://www.instagram.com/rinat_aysin/)), где с помощью имеющегося технического ресурса имеется возможность обратиться к парламентарию по всем интересующим вопросам. В рамках личного приема депутатом Айсином проводятся онлайн трансляции в социальных сетях, во время которых Ринат Рафикович отвечает на волнующие вопросы в ходе эфира.

Отчеты о результатах работы депутат Ринат Айсин также регулярно представляет в социальных сетях и на Ютуб-канале <https://www.youtube.com/channel/UCzQ1DyaAf28j44xTDXDk9Qg/videos>.